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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、某市出台限购令后，不少网友表示支持该市限购令出台，并希望该市房价在限购令的影响下能有所下降。从搜房网调查结果来看，限购令出
台一个月后，近7成网友对该市限购令表示不满意，他们认为在这一个月期间的调控效果一般，没有预想中的那么给力。
这段话的主要内容是（　　）。

 A． 搜房网对某市限购令出台后效果的调查

 B． 网友对某市限购令的看法

 C． 某市限购令出台后的效果

 D． 某市出台限购令

《正确答案》
B
《专家解析》
文段首先指出了网友对限购令出台的看法，即支持，希望限购令能对房价有所影响。接着讲网友对限购令效果的看法，即“不
满意”。即文段主要是讲网友对限购令的看法。因此答案选B。

2、传统成像技术都是对视域内的物体进行观测，非视域成像技术则能够对隐藏在视线外的物体进行拍照，实现“视线拐弯”“隔墙观物”，极大地
拓展了人类的成像能力。这一技术的实现过程通常是将激光脉冲发射到中介墙上，利用中介墙使激光散射到被遮挡的非视域场景中，该场景中

的隐藏物体再次将激光散射到中介墙上，最终由中介墙散射至接收系统，整个过程激光经历了3次漫反射，通过记录光量子的飞行时间实现对非
视域场景的重构。然而，由于激光经过多次漫反射，整个光路存在巨大的衰减，使得非视域成像目前仅能在实验室内进行短距离的原理性验

证。此外，多次漫反射导致的时空信息混杂，使得成像算法成为一个科研难题。

关于非视域成像技术，这段文字未提及：

 A．基本原理

 B．突出优势

 C．应用前景

 D．技术难题

《正确答案》
C
《专家解析》

A项，根据“这一技术的实现过程通常是将激光脉冲发射到中介墙上，利用中介墙使激光散射到被遮挡的非视域场景中，该场
景中的隐藏物体再次将激光散射到中介墙上，最终由中介墙散射至接收系统，整个过程激光经历了3次漫反射，通过记录光量
子的飞行时间实现对非视域场景的重构”可知，“基本原理”已提及，排除；

B项，根据“非视域成像技术则能够对隐藏在视线外的物体进行拍照，实现‘视线拐弯’‘隔墙观物’，极大地拓展了人类的成像能
力”可知，“突出优势”已提及，排除；

C项，文段并未提及“应用前景”，当选；

D项，根据“由于激光经过多次漫反射，整个光路存在巨大的衰减，使得非视域成像目前仅能在实验室内进行短距离的原理性
验证。此外，多次漫反射导致的时空信息混杂，使得成像算法成为一个科研难题”可知，“技术难题”已提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】中国航空报《中国科学家实现远距离非视域成像》

3、我拿到序文，心中______，简直不相信自己的眼睛，我怎么敢接受先生如此高的______？想到先生一向对后生晚辈关爱扶持有加，我把这
篇序言当成先生对我的鞭策、鼓励和督导，给我提出的一个奋斗目标。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 受宠若惊　期许

 B． 诚惶诚恐　褒奖

 C． 忐忑不安　评价
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 D． 惴惴不安　赞赏

《正确答案》
B
《专家解析》
CD两项错误，由句意可知，所填词语不是在强调“我”的心神不定或担忧，而是强调“我”因受到先生夸奖而吃惊、激动并觉得
有愧的心情。“忐忑不安”与“惴惴不安”均强调“心神不定或担忧”，与句意不符。第二空，句中是说先生在序言里给予了“我”很
高评价和大力夸奖，“褒奖”符合句意。因此B项正确。

4、在电商业、快递业高速发展的背景下，多家企业纷纷进军无人机物流领域，将其视为降低成本、提高效率之举。无人机送快递看上去有很多
优势，比如可到达传统物流难以到达的偏远地区，可让快递在交通拥堵的城市快起来等。但从现实情况看，无人机送快递不会那么快实现。目

前拿到“证”的企业，只能在批准的空域内试点飞行，而且无人机不直接面对普通用户，只是将物品送到某个配送点。此外，限制无人机物流广泛
应用的另一个原因是安全问题，这既指无人机自身安全，也是指快件安全，更是指公众人身及财产安全。

这段文字主要介绍：

 A．当前无人机配送难以普及的原因

 B．企业重视发展无人机物流的动机

 C．安全问题对无人机物流的重要意义

 D．无人机配送在现代物流领域的地位

《正确答案》
A
《专家解析》

文段开篇引出“无人机物流”这个话题，并指出无人机送快递的诸多优势，接下来通过转折词“但”强调无人机送快递不会那么快
实现，之后通过并列关联词“此外”分别从拿证企业角度和安全角度对前文观点进行原因解释，故文段主要强调无人机送快递
不会那么快实现，对应A项。

B项，“重视发展无人机物流的动机”对应首句，为转折之前的内容，非重点，排除；

C项，“安全问题”对应“此外”之后的内容，属于解释说明，非重点且表述片面，排除；

D项，“在现代物流领域的地位”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】法制日报《无人机快递，要以安全为先》

5、1997年5月11日，美国纽约曼哈顿一幢高楼里正在进行一场被媒体称为“人机大战”的国际象棋比赛。对局的一方是1985年以来一直独霸棋坛
的俄罗斯棋王卡斯帕罗夫，另一方是美国IBM公司推出的“天下第一”下棋机器—名为“深蓝”的超级计算机。尽管卡斯帕罗夫一开始就声称他是“为
尊严而战”，但最后“深蓝”还是以35比25的总比分取胜。对此，世界舆论一片哗然。
“人机大战”特别引人注目的原因不是（　　）。

 A． 人跟计算机进行国际象棋比赛尚属首次，所以引起媒体的关注

 B． 一方是俄罗斯棋王卡斯帕罗夫，一方是“天下第一”下棋机器“深蓝”

 C． 卡斯帕罗夫并非是为他个人而战，比赛涉及到人类的尊严问题

 D． “深蓝”最终以35比25的总比分取胜，导致世界舆论一片哗然

《正确答案》
A
《专家解析》
A项，1992年5月11日的“人机大战”并不是人首次与计算机进行的国际象棋比赛，1996年卡斯帕罗夫首次与IBM公司的超级电
脑“深蓝”交手，以4:2的战绩获胜。

6、当人们说到“管教”时，他们通常的意思是“惩罚”，因为他们相信两者是一回事。父母和老师们有时会大声喊叫和说教，突然让孩子们做惩罚
性的“暂停”去“想想你的所作所为”。不幸的是，无论惩罚在当时看起来多么有效，                    ，以及父母们真正希望自己的孩子学会的社会和
人生技能。惩罚只会使一种很有挑战的情形恶化，让大人和孩子一头扎进权力之争中。

填入划横线部分最恰当的一句是：

 A．都会引起孩子的不安感

 B．都不会带来长期的学习效果

 C．都只会收到短期的强制效应
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 D．都不会得到孩子的真正的认同

《正确答案》
B
《专家解析》

横线在文段中间，需考虑与前后文的衔接。横线前指出通常人们理解的“管教”是“惩罚”之意，并解释其原因，接着用父母和老
师对孩子的“管教”举例论证，并通过“不幸的是”指出惩罚只是短时间内有效。横线后论述“惩罚”带来的消极影响。因此横线处
应体现出惩罚在长期看来是“无效”的。B项“不会带来长期的学习效果”既可承接前文“惩罚无效”，又可引出后文“以及父母们真
正希望自己的孩子学会的社会和人生技能”，话题一致且衔接恰当，当选。

A项“孩子的不安感”、D项“不会得到孩子的真正的认同”均无法体现“惩罚在长期看来是无效的”，与前文衔接不当，排除；

C项，偏离文段核心话题“惩罚无效”，且与后文“以及父母们真正希望自己的孩子学会的社会和人生技能”衔接不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《3-6岁孩子的正面管教》

7、由我国自营勘探开发的首个1500米超深水大气田“深海一号”在海南岛东南陵水海域正式投产，标志着中国海洋石油勘探开发能力全面进
入“超深水时代”，对保障国家能源安全、        能源结构转型升级和提升我国深海资源开发能力具有重要意义，建设海洋强国迈出了        的一
步。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．促使 坚决

 B．推动 坚实

 C．鼓动 坚定

 D．提高 坚韧

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，搭配“能源结构转型升级”，A项“促使”指推动某物或某事使达到一定目的，B项“推动”指使事物前进或发展，均与“能
源结构转型升级”搭配恰当，保留。C项“鼓动”指以言语或行为使他人有所行动，多用于贬义语境，与文段感情色彩不符，排
除；D项“提高”指使位置、程度、水平等方面比原来高，与“能源结构转型升级”搭配不当，排除。

第二空，搭配“一步”，B项“坚实”指牢固结实，符合文意，且与“一步”搭配恰当，当选。A项“坚决”指意志坚定，毫不犹豫，多
形容态度、主张等，与“一步”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《“深海一号”，探寻超深海能源宝藏》

8、社会管理不是为了加强控制，它是柔性的、协同的和互动的，这正是它与传统单位制管理模式的根本区别，也是“大管理”的要旨所在。长期
以来，单位就是社会，它包揽了我们的一切。“单位制”和“身份制”构成了我国计划经济时代社会运行的基本特征，国家和政府通过严密的单位体
系和街居体系管理职工及城市居民。单位制的重要特征就是控制性、封闭性和单一性，是典型的“小管理”。或许，在当时的条件下，“单位制”有
其合理的一面，但与之相对应的就是社会的萎缩，以至于我们生活在社会中却对“社会”很迷茫，社会是什么？社会在哪里？
下列说法与这段文字相符的是（　　）。

 A． “单位制”管理模式削弱了人们对社会的认识

 B． 社会管理的核心是提倡个人的主动参与

 C． 现代社会要求“小管理”和“大管理”的有机结合

 D． 计划经济时代我国社会管理模式主要是“身份制”

《正确答案》
A
《专家解析》
A项正确，由“在当时的条件下，‘单位制’有其合理的一面，但……以至于我们生活在社会中却对社会很迷茫……”可知，“单位
制”管理模式削弱了人们对社会的认识；B项错误，社会管理的核心不是提倡个人的主动参与；C项错误，“小管理”和“大管
理”的有机结合文段未提及；D项错误，“主要”的说法过于宽泛。

9、我们欣赏中外精彩的绘画，可以举出它们很多优点，潇洒自然常常是它们共同的长处。画师选择某种素材入画，可以经过十分严格的选
择，______体现于画幅上，______往往十分自然。卓越的画师，______敢于画壮丽雄伟的山川，气象万千的远景，也敢画平常的静物，画嬉
戏的小孩，画断脚的螃蟹，画蛀孔的蔬菜……______一经他选中入画，也就涉笔成趣，给人一番自然的美感。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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